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６．自由記述                            

６－１ 福島市の“誇り”や“自慢”できること 

福島市の誇りや自慢できることについて、自由記入欄を設けて任意に記述していただいた結果、のべ 864 件の

回答がありました（１人で複数を記述している場合を含む）。これらの一覧を以下の表に示します。 

なお、“誇り”や“自慢”できることに直接関係のない意見については、後述する「市政に関する意見」とみな

し、そちらに加えて集計しました。 

 

 

【誇りや自慢×性別 クロス集計】 

NO コメント 合計 男性 女性 不明 

1 山や川などの自然が豊かである 246 85 158 3 

2 くだものなどの農産物が豊富である 206 74 132 0 

3 温泉が豊富である 99 43 55 1 

4 人柄がよい・温かい市民性 40 13 25 2 

5 公共施設が充実している 31 10 21 0 

6 暮らしやすい 25 12 13 0 

7 史跡や神社などの歴史 25 11 14 0 

8 水がおいしい 24 8 16 0 

9 わらじ祭りや花火大会などのお祭りやイベント 22 10 12 0 

10 食べ物やお酒が美味しい 22 7 14 1 

11 古関裕而記念館や美術館などの芸術や文化 18 7 10 1 

12 市政や復興への取り組み 17 4 13 0 

13 競馬場や公園などのレジャー施設 17 8 9 0 

14 子育てがしやすい  12 5 7 0 

15 県庁所在地である 11 6 4 1 

16 首都圏などへのアクセスがよい・交通機関が充実している 11 2 8 1 

17 医療施設や制度が充実している 11 5 6 0 

18 自然災害が少ない 5 1 4 0 

19 犯罪が少ない 4 2 2 0 

20 まちがきれい 4 1 3 0 

21 教育施設（大学など）が充実している 3 0 3 0 

22 その他（ももりんなど） 11 2 9 0 

合計 864 316 538 10 
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【誇りや自慢×年齢 クロス集計】 

NO コメント 合計 
20 歳 
未満 

20～ 
24 歳 

25～ 
29 歳 

1 山や川などの自然が豊かである 246 11 13 12 

2 くだものなどの農産物が豊富である 206 9 13 10 

3 温泉が豊富である 99 1 3 7 

4 人柄がよい・温かい市民性 40 1 5 2 

5 公共施設が充実している 31 1 0 1 

6 暮らしやすい 25 0 1 1 

7 史跡や神社などの歴史 25 2 1 0 

8 水がおいしい 24 1 0 1 

9 わらじ祭りや花火大会などのお祭りやイベント 22 4 2 0 

10 食べ物やお酒が美味しい 22 0 1 4 

11 古関裕而記念館や美術館などの芸術や文化 18 3 0 0 

12 市政や復興への取り組み 17 1 0 1 

13 競馬場や公園などのレジャー施設 17 0 2 2 

14 子育てがしやすい  12 0 1 3 

15 県庁所在地である 11 0 0 2 

16 首都圏などへのアクセスがよい・交通機関が充実している 11 0 0 0 

17 医療施設や制度が充実している 11 1 1 0 

18 自然災害が少ない 5 0 0 0 

19 犯罪が少ない 4 0 0 0 

20 まちがきれい 4 0 0 0 

21 教育施設（大学など）が充実している 3 0 0 0 

22 その他（ももりんなど） 11 1 0 1 

合計 864 36 43 47 
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30～ 
34 歳 

35～ 
39 歳 

40～ 
44 歳 

45～ 
49 歳 

50～ 
54 歳 

55～ 
59 歳 

60～ 
64 歳 

65～ 
69 歳 

70～ 
74 歳 

75 歳 
以上 

不明 

12 13 18 16 14 18 19 39 26 34 1 

10 26 17 16 17 12 16 31 14 15 0 

9 10 8 8 10 3 5 17 8 10 0 

1 5 2 7 5 3 4 2 2 0 1 

0 4 1 0 1 2 5 4 5 7 0 

2 0 4 2 4 0 6 2 1 2 0 

1 0 0 0 0 2 6 5 3 5 0 

2 1 2 3 0 1 5 3 4 1 0 

0 1 2 3 1 2 2 2 0 3 0 

1 1 3 3 2 2 0 2 0 2 1 

0 0 1 1 1 1 2 2 3 4 0 

1 1 3 0 1 2 1 2 2 2 0 

2 2 0 1 0 1 1 3 1 2 0 

1 2 1 1 1 1 1 0 0 0 0 

0 1 0 0 1 0 1 2 1 2 1 

0 0 3 2 2 1 1 0 0 1 1 

1 1 0 1 3 0 1 0 1 1 0 

1 0 0 1 0 0 0 2 1 0 0 

0 0 2 0 0 1 1 0 0 0 0 

1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 

0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 

1 1 1 1 1 1 0 0 1 2 0 

46 69 68 67 66 53 78 118 75 93 5 
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【誇りや自慢×居住地区 クロス集計】 

NO コメント 

合
計 

中
央
地
区
（
本
庁
） 

渡
利
地
区 

杉
妻
地
区 

蓬
萊
地
区 

清
水
地
区 

1 山や川などの自然が豊かである 246 38 16 8 13 32 

2 くだものなどの農産物が豊富である 206 27 10 6 7 29 

3 温泉が豊富である 99 15 3 3 2 17 

4 人柄がよい・温かい市民性 40 3 1 3 1 3 

5 公共施設が充実している 31 7 0 0 2 6 

6 暮らしやすい 25 4 0 0 0 4 

7 史跡や神社などの歴史 25 4 1 0 0 4 

8 水がおいしい 24 4 1 1 2 5 

9 わらじ祭りや花火大会などのお祭りやイベント 22 2 0 2 0 3 

10 食べ物やお酒が美味しい 22 4 0 0 1 3 

11 古関裕而記念館や美術館などの芸術や文化 18 4 0 0 1 4 

12 市政や復興への取り組み 17 2 0 0 2 3 

13 競馬場や公園などのレジャー施設 17 3 1 1 0 4 

14 子育てがしやすい  12 1 1 0 0 0 

15 県庁所在地である 11 1 1 1 0 0 

16 首都圏などへのアクセスがよい・交通機関が充実している 11 2 1 0 1 1 

17 医療施設や制度が充実している 11 2 1 0 0 0 

18 自然災害が少ない 5 1 0 0 0 0 

19 犯罪が少ない 4 0 1 0 0 0 

20 まちがきれい 4 1 1 0 0 0 

21 教育施設（大学など）が充実している 3 0 0 0 0 0 

22 その他（ももりんなど） 11 0 0 0 2 1 

合計 864 125 39 25 34 119 
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東
部
地
区 

大
波
地
区 

北
信
地
区 

吉
井
田
地
区 

西
地
区 

土
湯
温
泉
町
地
区 

信
陵
地
区 

立
子
山
地
区 

飯
坂
地
区 

茂
庭
地
区 

松
川
地
区 

信
夫
地
区 

吾
妻
地
区 

飯
野
地
区 

不
明 

8 0 25 15 7 0 20 3 13 2 6 18 19 1 2 

9 0 24 11 5 1 15 0 14 2 7 17 20 1 1 

3 0 19 5 2 0 5 1 8 0 2 5 8 1 0 

2 0 4 1 3 0 4 0 3 2 0 4 4 1 1 

1 0 5 2 1 0 2 1 2 0 0 0 1 0 1 

0 0 4 1 0 0 1 0 2 0 1 6 2 0 0 

1 0 2 3 1 0 0 0 2 1 2 3 1 0 0 

1 0 2 2 0 0 0 0 3 0 1 2 0 0 0 

1 1 5 0 1 0 0 0 3 0 1 2 1 0 0 

2 0 0 2 0 0 1 1 1 1 1 2 2 0 1 

0 0 4 0 2 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 

2 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 3 1 0 

1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 2 0 0 

0 0 3 1 0 0 1 1 1 0 1 0 2 0 0 

0 0 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 1 

1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 

1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 1 3 0 0 

0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 

0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 

0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 1 

33 1 105 49 27 1 52 8 55 9 25 65 78 5 9 
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６－２ 市政に関する意見 

市政に関する意見について、自由記入欄を設けて任意に記述していただいた結果、のべ 1,075 件の回答があり

ました（１人で複数を記述している場合を含む）。これらの一覧を以下の表に示します。 

他の設問（「２．福島市の取り組みに対する「満足度・優先度」」や「３．結婚や子育て」、「４．暮らし」、「５．

まちづくり」）と関連付けられるよう、福島市総合計画後期基本計画の施策体系に沿って分類しました。 

なお、市政全般に渡る意見など、上記による分類が困難な意見については、「その他の意見」として任意の項目

によって分類・整理しました。 

 

 

【市政に関する意見（施策別）×性別 クロス集計】 

意見内容（分類） 合計 男性 女性 不明 

第 1 章 いのちを大切にするまち 134 47 86 1 

 

（１）安心できる生活環境の向上（放射線対策） 
   ＜震災からの復興や除染などに対する意見＞ 

44 18 26 0 

（２）安全な生活の確保 
   ＜街灯や歩道、防犯などに対する意見＞ 

34 15 19 0 

（３）生涯健康と保健医療の充実 
   ＜健康づくりや検診、医療費などに対する意見＞ 

15 4 11 0 

（４）地域福祉と障がい者福祉の充実 
   ＜障がい者への支援や生活保護などに対する意見＞ 

30 7 22 1 

（５）人権尊重の推進 
   ＜虐待防止などに対する意見＞ 

4 0 4 0 

（６）避難者支援の充実 
   ＜避難者への支援などに対する意見＞ 

7 3 4 0 

第 2 章 女性が活躍できるまち 9 1 8 0 

 

（１）女性の就労支援の充実（子育て支援） 
   ＜女性（母親）の働く環境などに対する意見＞ 

6 1 5 0 

（２）男女共同参画社会の推進 
   ＜男女共同を学ぶ機会などに対する意見＞ 

3 0 3 0 

第 3 章 こどもと高齢者を大切にするまち 162 54 104 4 

 

（１）子育て支援の充実 
   ＜少子化や保育施設、遊び場などに対する意見＞ 

76 25 50 1 

（２）学校教育の充実 
   ＜子どもたちへの教育や学校の設備などに対する意見＞ 

31 14 16 1 

（３）高齢者施策の充実 
   ＜路線バス等の無料化や活躍の場などに対する意見＞ 

55 15 38 2 
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意見内容（分類） 合計 男性 女性 不明 

第 4 章 活力あふれるまち 305 136 164 5 

 

（１）農林業の振興 
   ＜農業後継者の確保などに対する意見＞ 

17 10 7 0 

（２）工業の振興 
   ＜企業誘致などに対する意見＞ 

9 7 2 0 

（３）商業の振興 
   ＜買い物をする場の充実などに対する意見＞ 

42 19 23 0 

（４）観光の振興 
＜観光名所のＰＲや観光客への案内表示などに対する意見＞ 

34 17 16 1 

（５）雇用機会の創出と勤労者福祉の向上 
   ＜働く場の確保や賃金などに対する意見＞ 

39 17 21 1 

（６）総合交通網の整備 
   ＜公共交通機関の充実や道路の整備などに対する意見＞ 

53 21 31 1 

（７）中心市街地の活性化 
   ＜福島駅前の活性化や再整備などに対する意見＞ 

64 20 42 2 

（８）交流・定住の促進 
   ＜若者の定住や出会いの場などに対する意見＞ 

7 4 3 0 

（９）市民文化の振興 
   ＜音楽や歴史を生かした活動などに対する意見＞ 

23 10 13 0 

（１０）スポーツ・レクリエーションの振興 
   ＜運動施設の充実やスポーツの振興などに対する意見＞ 

17 11 6 0 

第 5 章 「次世代の環境」の住みよいまち 86 37 49 0 

 

（１）再生可能エネルギーの推進 
＜再生可能エネルギー（水素・太陽光など）に対する意見＞ 

4 3 1 0 

（２）住みよい環境の形成 
   ＜公園の整備や景観などに対する意見＞ 

24 9 15 0 

（３）地球環境への負荷の低減 
   ＜リサイクルなどに対する意見＞ 

5 2 3 0 

（４）環境衛生の向上 
   ＜ごみの減量化や下水道などに対する意見＞ 

17 5 12 0 

（５）情報通信技術の活用 
   ＜ホームページやＡＩの導入などに対する意見＞ 

4 2 2 0 

（６）安定的な水道水の供給 
   ＜水道料金などに対する意見＞ 

23 13 10 0 

（７）生涯を通じた学びの推進 
   ＜学習の場の提供などに対する意見＞ 

4 1 3 0 

（８）地域における国際化の促進 
   ＜外国人との交流の場などに対する意見＞ 

5 2 3 0 
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【市政に関する意見（その他の意見）×性別 クロス集計】 

意見内容（分類） 合計 男性 女性 不明 

１．市政運営 106 58 47 1 

 

（１）市政に対する期待 46 26 19 1 

（２）市民協働・市民目線による市政運営の推進 27 18 9 0 

（３）市役所の窓口や手続きなどに対する意見 12 3 9 0 

（４）地域の活性化に対する意見 15 7 8 0 

（５）その他の意見や提案など 6 4 2 0 

２．市民との情報共有 73 20 52 1 

 
（１）市民の声を聴く機会の充実 19 3 15 1 

（２）情報発信やＰＲの充実 54 17 37 0 

３．公共施設 38 15 23 0 

 
（１）公共施設の老朽化や建替えに対する意見 17 7 10 0 

（２）公共施設の管理や利用、案内表示などへの意見 21 8 13 0 

４．行財政 58 32 26 0 

 
（１）予算の使い方への意見 16 10 6 0 

（２）税金や公共料金への意見 42 22 20 0 

５．市職員・市議会 49 18 29 2 

 
（１）市職員への意見 44 17 26 1 

（２）市議会への意見 5 1 3 1 

６．本アンケート 23 8 13 2 

 （１）本アンケートへの意見 23 8 13 2 

７．その他 32 15 17 0 
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【市政に関する意見（施策別）×年齢 クロス集計】 

意見内容（分類） 合計 20 歳 
未満 

20～ 
24 歳 

25～ 
29 歳 

第 1 章 いのちを大切にするまち 134 1 4 3 

 

（１）安心できる生活環境の向上（放射線対策） 
   ＜震災からの復興や除染などに対する意見＞ 

44 0 1 1 

（２）安全な生活の確保 
   ＜街灯や歩道、防犯などに対する意見＞ 

34 0 3 0 

（３）生涯健康と保健医療の充実 
   ＜健康づくりや検診、医療費などに対する意見＞ 

15 0 0 0 

（４）地域福祉と障がい者福祉の充実 
   ＜障がい者への支援や生活保護などに対する意見＞ 

30 1 0 2 

（５）人権尊重の推進 
   ＜虐待防止などに対する意見＞ 

4 0 0 0 

（６）避難者支援の充実 
   ＜避難者への支援などに対する意見＞ 

7 0 0 0 

第 2 章 女性が活躍できるまち 9 0 0 1 

 

（１）女性の就労支援の充実（子育て支援） 
   ＜女性（母親）の働く環境などに対する意見＞ 

6 0 0 1 

（２）男女共同参画社会の推進 
   ＜男女共同を学ぶ機会などに対する意見＞ 

3 0 0 0 

第 3 章 こどもと高齢者を大切にするまち 162 0 5 7 

 

（１）子育て支援の充実 
   ＜少子化や保育施設、遊び場などに対する意見＞ 

76 0 2 5 

（２）学校教育の充実 
   ＜子どもたちへの教育や学校の設備などに対する意見＞ 

31 0 1 1 

（３）高齢者施策の充実 
   ＜路線バス等の無料化や活躍の場などに対する意見＞ 

55 0 2 1 
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30～ 
34 歳 

35～ 
39 歳 

40～ 
44 歳 

45～ 
49 歳 

50～ 
54 歳 

55～ 
59 歳 

60～ 
64 歳 

65～ 
69 歳 

70～ 
74 歳 

75 歳 
以上 

不明 

11 7 6 16 4 13 16 22 12 18 1 

1 3 2 5 2 4 5 8 5 7 0 

4 1 2 3 0 3 5 7 2 4 0 

3 2 0 0 0 2 3 1 0 4 0 

2 1 1 5 2 2 3 5 3 2 1 

1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 

0 0 1 3 0 1 0 1 1 0 0 

3 1 2 0 1 0 1 0 0 0 0 

1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 

2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

14 12 10 7 11 16 22 13 23 20 2 

12 10 6 4 7 6 9 4 9 1 1 

1 1 3 3 1 7 4 2 1 6 0 

1 1 1 0 3 3 9 7 13 13 1 
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意見内容（分類） 合計 20 歳 
未満 

20～ 
24 歳 

25～ 
29 歳 

第 4 章 活力あふれるまち 305 5 7 12 

 

（１）農林業の振興 
   ＜農業後継者の確保などに対する意見＞ 

17 0 0 0 

（２）工業の振興 
   ＜企業誘致などに対する意見＞ 

9 0 0 0 

（３）商業の振興 
   ＜買い物をする場の充実などに対する意見＞ 

42 1 1 4 

（４）観光の振興 
＜観光名所のＰＲや観光客への案内表示などに対する意見＞ 

34 0 1 1 

（５）雇用機会の創出と勤労者福祉の向上 
   ＜働く場の確保や賃金などに対する意見＞ 

39 1 1 4 

（６）総合交通網の整備 
   ＜公共交通機関の充実や道路の整備などに対する意見＞ 

53 0 2 1 

（７）中心市街地の活性化 
   ＜福島駅前の活性化や再整備などに対する意見＞ 

64 2 1 1 

（８）交流・定住の促進 
   ＜若者の定住や出会いの場などに対する意見＞ 

7 0 0 1 

（９）市民文化の振興 
   ＜音楽や歴史を生かした活動などに対する意見＞ 

23 0 1 0 

（１０）スポーツ・レクリエーションの振興 
   ＜運動施設の充実やスポーツの振興などに対する意見＞ 

17 1 0 0 

第 5 章 「次世代の環境」の住みよいまち 86 2 2 4 

 

（１）再生可能エネルギーの推進 
   ＜再生可能エネルギー（水素・太陽光など）に対する意見＞ 

4 0 0 0 

（２）住みよい環境の形成 
   ＜公園の整備や景観などに対する意見＞ 

24 1 0 1 

（３）地球環境への負荷の低減 
   ＜リサイクルなどに対する意見＞ 

5 0 0 0 

（４）環境衛生の向上 
   ＜ごみの減量化や下水道などに対する意見＞ 

17 0 1 1 

（５）情報通信技術の活用 
   ＜ホームページやＡＩの導入などに対する意見＞ 

4 1 0 0 

（６）安定的な水道水の供給 
   ＜水道料金などに対する意見＞ 

23 0 0 2 

（７）生涯を通じた学びの推進 
   ＜学習の場の提供などに対する意見＞ 

4 0 1 0 

（８）地域における国際化の促進 
   ＜外国人との交流の場などに対する意見＞ 

5 0 0 0 
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30～ 
34 歳 

35～ 
39 歳 

40～ 
44 歳 

45～ 
49 歳 

50～ 
54 歳 

55～ 
59 歳 

60～ 
64 歳 

65～ 
69 歳 

70～ 
74 歳 

75 歳 
以上 

不明 

15 17 16 29 29 35 34 35 18 49 4 

2 2 0 1 1 1 3 4 1 2 0 

1 1 0 1 0 0 3 0 1 2 0 

3 4 2 2 4 6 5 4 1 5 0 

2 2 2 3 3 6 5 3 1 4 1 

2 1 2 3 5 5 7 3 1 4 0 

1 2 3 5 3 5 4 8 7 12 0 

1 3 2 9 7 7 3 7 3 15 3 

1 0 2 1 0 1 0 0 1 0 0 

1 1 0 2 4 2 2 5 2 3 0 

1 1 3 2 2 2 2 1 0 2 0 

3 3 6 9 3 9 11 13 11 10 0 

0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 

0 2 2 1 0 2 3 6 2 4 0 

0 0 1 0 0 0 1 2 1 0 0 

1 0 1 3 1 3 3 1 1 1 0 

0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 

1 1 2 2 2 2 2 3 4 2 0 

1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

0 0 0 1 0 2 1 0 1 0 0 
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【市政に関する意見（その他の意見）×年齢 クロス集計】 

意見内容（分類） 合計 20 歳 
未満 

20～ 
24 歳 

25～ 
29 歳 

１．市政運営 106 2 5 3 

 

（１）市政に対する期待 46 2 2 1 

（２）市民協働・市民目線による市政運営の推進 27 0 1 0 

（３）市役所の窓口や手続きなどに対する意見 12 0 1 1 

（４）地域の活性化に対する意見 15 0 0 1 

（５）その他の意見や提案など 6 0 1 0 

２．市民との情報共有 73 1 1 0 

 

（１）市民の声を聴く機会の充実 19 0 0 0 

（２）情報発信やＰＲの充実 54 1 1 0 

３．公共施設 38 0 1 3 

 

（１）公共施設の老朽化や建替えに対する意見 17 0 1 1 

（２）公共施設の管理や利用、案内表示などへの意見 21 0 0 2 

４．行財政 58 0 4 0 

 

（１）予算の使い方への意見 16 0 1 0 

（２）税金や公共料金への意見 42 0 3 0 

５．市職員・市議会 49 0 2 0 

 

（１）市職員への意見 44 0 2 0 

（２）市議会への意見 5 0 0 0 

６．本アンケート 23 1 3 0 

 （１）本アンケートへの意見 23 1 3 0 

７．その他 32 0 0 1 
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30～ 
34 歳 

35～ 
39 歳 

40～ 
44 歳 

45～ 
49 歳 

50～ 
54 歳 

55～ 
59 歳 

60～ 
64 歳 

65～ 
69 歳 

70～ 
74 歳 

75 歳 
以上 

不明 

3 6 8 8 8 12 11 9 13 17 1 

1 4 3 0 3 7 3 5 8 6 1 

0 1 4 2 4 4 3 0 3 5 0 

0 1 1 4 1 0 1 1 0 1 0 

1 0 0 2 0 1 4 2 2 2 0 

1 0 0 0 0 0 0 1 0 3 0 

3 6 5 10 6 8 10 11 9 3 0 

0 2 2 2 3 3 2 1 4 0 0 

3 4 3 8 3 5 8 10 5 3 0 

3 1 4 1 6 3 6 3 5 2 0 

1 0 0 0 4 1 2 2 3 2 0 

2 1 4 1 2 2 4 1 2 0 0 

4 1 3 6 5 3 10 9 8 5 0 

1 0 0 2 2 0 4 2 2 2 0 

3 1 3 4 3 3 6 7 6 3 0 

1 1 5 5 2 3 11 3 5 9 2 

1 1 5 4 2 3 10 3 5 7 1 

0 0 0 1 0 0 1 0 0 2 1 

0 2 2 2 3 1 2 2 0 4 1 

0 2 2 2 3 1 2 2 0 4 1 

3 1 3 3 1 3 1 5 1 10 0 
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【市政に関する意見（施策別）×居住地区 クロス集計】 

意見内容（分類） 

合
計 

中
央
地
区
（
本
庁
） 

渡
利
地
区 

杉
妻
地
区 

蓬
萊
地
区 

清
水
地
区 

第 1 章 いのちを大切にするまち 134 19 1 5 4 21 

 

（１）安心できる生活環境の向上（放射線対策） 
   ＜震災からの復興や除染などに対する意見＞ 

44 4 1 1 1 7 

（２）安全な生活の確保 
   ＜街灯や歩道、防犯などに対する意見＞ 

34 7 0 2 0 7 

（３）生涯健康と保健医療の充実 
   ＜健康づくりや検診、医療費などに対する意見＞ 

15 1 0 1 2 3 

（４）地域福祉と障がい者福祉の充実 
   ＜障がい者への支援や生活保護などに対する意見＞ 

30 4 0 1 1 2 

（５）人権尊重の推進 
   ＜虐待防止などに対する意見＞ 

4 1 0 0 0 0 

（６）避難者支援の充実 
   ＜避難者への支援などに対する意見＞ 

7 2 0 0 0 2 

第 2 章 女性が活躍できるまち 9 3 1 2 0 2 

 

（１）女性の就労支援の充実（子育て支援） 
   ＜女性（母親）の働く環境などに対する意見＞ 

6 1 1 1 0 2 

（２）男女共同参画社会の推進 
   ＜男女共同を学ぶ機会などに対する意見＞ 

3 2 0 1 0 0 

第 3 章 こどもと高齢者を大切にするまち 162 13 6 7 5 19 

 

（１）子育て支援の充実 
   ＜少子化や保育施設、遊び場などに対する意見＞ 

76 8 4 5 2 10 

（２）学校教育の充実 
   ＜子どもたちへの教育や学校の設備などに対する意見＞ 

31 1 1 1 1 6 

（３）高齢者施策の充実 
   ＜路線バス等の無料化や活躍の場などに対する意見＞ 

55 4 1 1 2 3 
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東
部
地
区 

大
波
地
区 

北
信
地
区 

吉
井
田
地
区 

西
地
区 

土
湯
温
泉
町
地
区 

信
陵
地
区 

立
子
山
地
区 

飯
坂
地
区 

茂
庭
地
区 

松
川
地
区 

信
夫
地
区 

吾
妻
地
区 

飯
野
地
区 

不
明 

9 0 22 7 4 1 4 0 11 0 3 10 11 1 1 

2 0 9 4 0 0 1 0 6 0 1 1 6 0 0 

3 0 4 0 3 1 1 0 2 0 0 2 1 1 0 

0 0 3 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

4 0 5 0 0 0 1 0 3 0 0 6 2 0 1 

0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

6 0 30 12 3 1 13 2 4 3 7 19 9 1 2 

1 0 15 4 0 1 6 1 2 2 1 6 6 1 1 

2 0 4 5 2 0 1 1 0 0 1 4 1 0 0 

3 0 11 3 1 0 6 0 2 1 5 9 2 0 1 
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意見内容（分類） 

合
計 

中
央
地
区
（
本
庁
） 

渡
利
地
区 

杉
妻
地
区 

蓬
萊
地
区 

清
水
地
区 

第 4 章 活力あふれるまち 305 54 16 7 10 47 

 

（１）農林業の振興 
   ＜農業後継者の確保などに対する意見＞ 

17 1 0 0 0 2 

（２）工業の振興 
   ＜企業誘致などに対する意見＞ 

9 1 1 1 1 1 

（３）商業の振興 
   ＜買い物をする場の充実などに対する意見＞ 

42 7 2 2 1 6 

（４）観光の振興 
＜観光名所のＰＲや観光客への案内表示などに対する意見＞ 

34 6 1 1 0 6 

（５）雇用機会の創出と勤労者福祉の向上 
   ＜働く場の確保や賃金などに対する意見＞ 

39 2 3 2 1 3 

（６）総合交通網の整備 
   ＜公共交通機関の充実や道路の整備などに対する意見＞ 

53 8 4 0 1 8 

（７）中心市街地の活性化 
   ＜福島駅前の活性化や再整備などに対する意見＞ 

64 17 3 1 3 9 

（８）交流・定住の促進 
   ＜若者の定住や出会いの場などに対する意見＞ 

7 1 1 0 0 1 

（９）市民文化の振興 
   ＜音楽や歴史を生かした活動などに対する意見＞ 

23 8 0 0 3 4 

（１０）スポーツ・レクリエーションの振興 
   ＜運動施設の充実やスポーツの振興などに対する意見＞ 

17 3 1 0 0 7 

第 5 章 「次世代の環境」の住みよいまち 86 12 7 2 7 14 

 

（１）再生可能エネルギーの推進 
   ＜再生可能エネルギー（水素・太陽光など）に対する意見＞ 

4 0 0 0 1 1 

（２）住みよい環境の形成 
   ＜公園の整備や景観などに対する意見＞ 

24 6 2 0 0 4 

（３）地球環境への負荷の低減 
   ＜リサイクルなどに対する意見＞ 

5 0 1 0 0 2 

（４）環境衛生の向上 
   ＜ごみの減量化や下水道などに対する意見＞ 

17 3 0 0 2 3 

（５）情報通信技術の活用 
   ＜ホームページやＡＩの導入などに対する意見＞ 

4 0 0 0 1 0 

（６）安定的な水道水の供給 
   ＜水道料金などに対する意見＞ 

23 2 2 2 3 2 

（７）生涯を通じた学びの推進 
   ＜学習の場の提供などに対する意見＞ 

4 1 0 0 0 1 

（８）地域における国際化の促進 
   ＜外国人との交流の場などに対する意見＞ 

5 0 2 0 0 1 
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東
部
地
区 

大
波
地
区 

北
信
地
区 

吉
井
田
地
区 

西
地
区 

土
湯
温
泉
町
地
区 

信
陵
地
区 

立
子
山
地
区 

飯
坂
地
区 

茂
庭
地
区 

松
川
地
区 

信
夫
地
区 

吾
妻
地
区 

飯
野
地
区 

不
明 

13 0 41 14 7 0 14 5 10 1 21 19 20 3 3 

1 0 3 2 2 0 1 0 2 0 2 1 0 0 0 

0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

2 0 6 3 0 0 1 2 1 1 2 2 3 1 0 

1 0 8 0 1 0 3 1 3 0 0 0 2 0 1 

3 0 8 2 1 0 0 0 0 0 4 6 3 1 0 

3 0 7 4 1 0 4 0 0 0 4 5 4 0 0 

3 0 6 2 1 0 2 1 3 0 4 3 4 0 2 

0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 1 3 1 0 

0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 2 1 0 0 0 

4 0 10 6 3 0 2 3 5 0 2 4 5 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

1 0 2 1 1 0 0 1 2 0 0 1 3 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

0 0 2 1 2 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 

1 0 3 4 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
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【市政に関する意見（その他の意見）×居住地区 クロス集計】 

意見内容（分類） 

合
計 

中
央
地
区
（
本
庁
） 

渡
利
地
区 

杉
妻
地
区 

蓬
萊
地
区 

清
水
地
区 

１．市政運営 106 11 3 2 4 17 

 

（１）市政に対する期待 46 4 2 2 3 8 

（２）市民協働・市民目線による市政運営の推進 27 3 1 0 0 4 

（３）市役所の窓口や手続きなどに対する意見 12 3 0 0 0 3 

（４）地域の活性化に対する意見 15 0 0 0 1 1 

（５）その他の意見や提案など 6 1 0 0 0 1 

２．市民との情報共有 73 11 3 2 2 14 

 
（１）市民の声を聴く機会の充実 19 2 1 0 0 3 

（２）情報発信やＰＲの充実 54 9 2 2 2 11 

３．公共施設 38 7 1 0 1 5 

 
（１）公共施設の老朽化や建替えに対する意見 17 5 0 0 1 3 

（２）公共施設の管理や利用、案内表示などへの意見 21 2 1 0 0 2 

４．行財政 58 7 4 3 3 8 

 
（１）予算の使い方への意見 16 3 0 1 1 3 

（２）税金や公共料金への意見 42 4 4 2 2 5 

５．市職員・市議会 49 4 2 1 3 5 

 
（１）市職員への意見 44 3 2 1 3 4 

（２）市議会への意見 5 1 0 0 0 1 

６．本アンケート 23 3 1 3 0 0 

 （１）本アンケートへの意見 23 3 1 3 0 0 

７．その他 32 3 3 0 1 4 
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東
部
地
区 

大
波
地
区 

北
信
地
区 

吉
井
田
地
区 

西
地
区 

土
湯
温
泉
町
地
区 

信
陵
地
区 

立
子
山
地
区 

飯
坂
地
区 

茂
庭
地
区 

松
川
地
区 

信
夫
地
区 

吾
妻
地
区 

飯
野
地
区 

不
明 

2 1 14 6 6 1 9 2 3 1 2 8 6 6 2 

1 0 6 2 3 1 4 0 1 0 0 4 2 1 2 

0 1 4 1 2 0 2 0 1 0 1 3 1 3 0 

0 0 2 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

0 0 1 0 0 0 3 1 1 1 1 1 2 2 0 

1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 0 10 1 3 0 4 0 9 0 2 4 4 1 0 

1 0 4 0 1 0 2 0 1 0 0 3 1 0 0 

2 0 6 1 2 0 2 0 8 0 2 1 3 1 0 

3 0 4 3 2 0 0 1 3 0 1 4 3 0 0 

1 0 2 1 1 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0 

2 0 2 2 1 0 0 1 2 0 1 2 3 0 0 

3 1 6 7 0 0 0 1 3 0 1 4 7 0 0 

0 0 2 1 0 0 0 0 1 0 1 0 3 0 0 

3 1 4 6 0 0 0 1 2 0 0 4 4 0 0 

1 0 6 2 2 1 3 2 3 0 3 5 4 1 1 

1 0 5 2 1 1 3 2 3 0 3 4 4 1 1 

0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

0 0 4 2 0 0 2 0 2 0 0 2 2 1 1 

0 0 4 2 0 0 2 0 2 0 0 2 2 1 1 

1 0 4 3 0 1 2 0 1 2 1 4 2 0 0 

 


